IMacnopT poHaa OLEHOYHBIX CPEACTB MO AMCUMIJINHE

UHOCTPAHHBIHA SI3BIK

Cneyuanvnocms "Texnonozusa mawunocmpoenus'"

O1leHOYHOE CPEICTBO

No Kontponupyemsie Kon
/1 pazzeinbl (TeMBbI) KOHTpOIMpYeMoO# | | KOI-
JTUCIUTUTUHBI KOMITETEHIIUU BO
1 BBOIHO- KOpPEKTUBHBIN Tecruposarine
o™ FOPP OK 1,3,5.6,7,8.9 1
Kypc (hOHETHKHU
2 | AHTIIOS3BIYHBIC CTPAHBI OK 3.4,6,8 TectupoBanue 1
3 KonTponbHas 1
Mos Oyaymas npodeccus OK 1,2,7,8,9 | pabGota
4 | Jlekuuu 0 TEXHUYECKOM OK 1-9 Komnoksuym 1
nepeBoe
5 K 1
ABTOMAaTH3aIUSA OK 1-9 OHTPOIBHAN
paboTta
6 | 3HaMEeHUTHIC IO HAYKU OK 1-9 Pedepar 1
7 K 1
Benukue nzodperenus OK 1,3,4,5,6 OHTPOTIBHAA
pabora
8 | Meramisl u OK 3.6.7.8.9 Koutponbhas |1
MeTamuioo0paboTKa pabora
9 | Mexanuueckue CBOICTBa Pedepar 1
METAJIJIOB OK 1-9




TamO0BCcKOE 007aCTHOE TOCYAPCTBEHHOE aBTOHOMHOE 00pa30BaTeILHOE
YUPEKACHUE CPEITHEr0 MPOPECCHOHATLHOTO 00pa30BaHUsI
«[TpOMBIIIUIEHHO-TEXHOJOTHUCCKUHN KOJLICE»

L[I/IKJIOBaSI KOMUCCHUA O6HIGFO T'YMaHUTapHOT0, COONUAJIbHO- S3dKOHOMHUYCCKOTI'O,
MATEMATHYCCKOI'O U CCTCCTBCHHOHAYYHOT'O TUKJIA

Bonpocsl 111 KOJLIOKBUYMA

M0 JUCLUIUIMHE MHOCMpaHHbll 361K

no pasgeny 4 "Jlekuum o TeXHHYECKOM nepesojae"
1.Ha3zoBuTe M OXapakTepU3yUTE KaKIbIA U3 BUIOB

IepeBoaa.
2.B kakux cdepax oCylIeCTBISETCS YCTHBIA U MMCbMEHHBIN IEPEBOIBI?
3.Kakux TMYHOCTHBIX KauecTB TPeOyeT YCTHBIM MepeBo/l OT MEPEBOIUNKA?
4.0xapakTepu3yiTe Hay4YHbIH CTHIIb TEXHUYECKOM JINTEPATYpPHI.
5.Yto0 Takoe Heonoruzmel? [IpuBeaure mpumMepsl.
6.YT0 Takoe JOCIOBHBIN MEPEeBO?
7.4To Takoe OyKBaJIbHBIN MEPeBO1?
8.HazoBuTe npr3Haku HE3aBUCUMOI'O MPUYACTHOTO 000pOTa.
9.Kakum 006pa3oM MOXKET IEPEBOUTHCS] HE3AaBUCUMBIN MTPUYACTHBIN 000POT?
10.Jakite onpenenenue tepmuny. lIpuBennre npuMepsl MPOCTHIX U CIOKHBIX
TEPMUHOB.
11.Kakue npaBuiaa MOTYT TIOMOYb IIPU IEPEBOAE TEPMUHOB?
12.Pacckaxute 0 COBPEMEHHBIX METOJIaX CO3/1aHUsI TEPMUHOB.
13.IlepeBeauTe cieayroire rudpuaHbie TepMuHbl: interlock, minicar, to remotor,
rerun, rocketry, workmanship.

14.Y1o Takoe akpoHUM?



15.]1atiTe OpuTaHCKUE BapUAHTHI CJICTYIONIMM aMEPUKaHCKUM CJIoBaM: (as, truck,
railroad, kerosene.

16.B kaxoii hopme garoTcs ciioBa B cioBape?

17.PacckaxuTe 0 MHOTO3HAYHOCTH CJIOB Y IPUBEAUTE PUMEPHI TAKUX CIIOB.
18.[Jalite onpeneneHne HAMOMaTHYECKOMY BBIPAaKEHHIO.

19.B kako# nmocieoBaTeIbHOCTH CeayeT padoTaTh Ha/l IEPEBOAOM aHTITMHUCKUX
TEXHUYECKUX TEPMUHOB?

20.YTo Tako€ MHTEPHALUNOHAIU3MBI U U3 KAKUX SI3bIKOB OHU 3aMMCTBOBAHBI?
21.IlpuBenure mpuMepsl NEPEBOAA TPATUIMOHHBIX COYETAHUN.

22.PacckaxuTte o0 cnocofax ciIoBooOpa3oBaHUsI.

23 Kakue 0COOEHHOCTH HAITMCAHUSA YKUCENI BbI 3HaeTe?

Kpurepum ouenkmu:

- OLIEHKa «OTJMYHO» BBICTABISIETCA CTYAEHTY, eciu OH gaeT oT 75 — 100%
MPaBUJIHLHBIX OTBETOB;

- OLICHKA «XOpOUIO» BBICTABJISIETCS CTYJEHTY, e€ciu OH ngaer oT 50 — 74%
NPaBUJIHHBIX OTBETOB;

- OLIEHKAa «Yy/OBJICTBOPUTENBHO» BBICTABIIAETCS CTYACHTY, €CJM OH JIaeT OT 25
— 49% npaBWILHBIX OTBETOB,;

- OLIEHKAa «HEYIOBJIETBOPUTEIHHO» BBICTABIISIETCS CTYACHTY, €Clii OH J1aeT ot 0

— 24% npaBUIIbHBIX OTBETOB.

CocraBurenb H.B. Jlorynosa
(moxruce)

« » 20 T




Tam0O0BCcKO€ 00J7aCTHOE rOCYapCTBEHHOE aBTOHOMHOE 00pa30BaTeIbHOE
yUpexJAeHUE CPEeHEro MPodecCHOHaNbHOTO 00pa30BaHUS
«IIpOMBIIITIEHHO-TEXHOJIOTUYECKUHN KOJIEIHK

L[I/IKJIOBaSI KOMUCCHUA O6HIGFO T'YMaHUTapHOT0, COONUAJIbHO- S3dKOHOMHUYCCKOTI'O,
MATEMATHYCCKOI'O U CCTCCTBCHHOHAYYHOT'O TUKJIA

KommiekT 3aaHuii 1Jisi KOHTPOJIbHOM padoThl
10 TUCIUTIINHE HMHOCMpPaHHbLUL A3bIK

o pasaenay "Mos Oyaywmas npogeccus'

BAPUAHT 1.

TASK 1. CIEJIAUTE ITIMCbMEHHBIN ITEPEBO/J] TEKCTA "OZONE" ( B YUEBHUKE JI.U.
KPABIIOBO! "AHIJIMHMCKUI SI3bIK" C. 331).

TASK 2. [TIPEJICTABBTE, YTO BAM 3BOHUT U3 AHI'JIMU BAILI JEJIOBOM ITAPTHEP,
KOTOPBI COBUPAETCS ITPUEXATH K BAM B KOMAH/IUPOBKY. BBIIIOJIHUTE
CJEAVIOILIUE JENCTBUS:

1) CIIPOCUTE I10- AHTJIMACKU, KAKOI'O YUCJIA OH COBMPAETCS K BAM
ITPUEXATD.

2) COOPMYJIUPYUTE ®PA3Y JIJI5 3AKA3A JIJIA HETO IBYXMECTHOI'O HOMEPA B
I'OCTHUHULIE CO CPOKOM HA YETBEPO CYTOK CO BTOPHUKA, 18 HOABPA , 110
IIATHULY, 21 HOABPA BKIIFOYUTEJIBHO.

BAPHUAHT 2.

TASK 1. CAEJTAWUTE IMCbMEHHBIN ITEPEBOJ] TEKCTA "OZONE" ( B YUEBHUKE JLU.
KPABILIOBOM "AHIJIMMCKUIA S3BIK" C. 331).

TASK 2. TIPEACTABBTE, UTO BbI ITOKYITAETE B JIOHJOHE BUJIET HA CAMOJIET B
KHUEB. COOPMYJIMPYUTE I10- AHIJIMMCKU CBOU OTBETHI HA PEIIJIMKY ATEHTA
110 ITPOAAKE BUJIETOB:

TRAVEL AGENT: GOOD AFTERNOON. CAN | HELP YOU?YOU: ( TT03/IOPOBAWTECH.
CITPOCHUTE, MOXHO JIN KYIIUTb OJUH BUJIET 10 KUEBA HA BTOPHUK, 7 OKTABP )



TRAVEL AGENT: LET ME SEE... | AM VERY SORRY, SIR. THERE ARE NO SEATS LEFT
FOR KIEV ON TUESDAY.

YOU: ( CITPOCUTE, OCTAJIMCH JI BUJIETHI HA TOT XE PEMC B CPELLY)

TRAVEL AGENT: JUST A MINUTE, SIR... YES. SIR. THERE ARE SOME SEATS LEFT FOR
KIEV ON WEDNESDAY.

YOU: (CITPOCUTE, CKOJIbKO CTOUT BUJIET)

TRAVEL AGENT: IT'S 198 POUNDS, SIR, INCLUDING AIRPORT TAXES... HERE YOU
ARE.

YOU: (Y3HAUTE Y ATEHTA HOMEP PEICA, CIIPOCUTE, KOI'IA CAMOJIET
OTBBIBAET 13 JIOHJJOHA U KOT'IA TIPUBLIBAET B KUEB. TIOBJIATOJIAPUTE
ATEHTA).

no pasaenay 5 ""ABromaruzauus’’

3ananue 1. [lepeBeaure TEKCT HA PYCCKUM A3BIK.

Automation is the system of manufacture performing certain tasks, previously
done by people, by machines only. The sequences of operations are controlled
automatically. The most familiar example of a highly automated system is an
assembly plant for automobiles or other complex products.

The term automation is also used to describe nonma-nufacturing systems in
which automatic devices can operate independently of human control. Such
devices as automatic pilots, automatic telephone equipment and automated
control systems are used to perform various operations much faster and better than
could be done by people.

Automated manufacturing had several steps in its development.
Mechanization was the first step necessary in the development of automation. The
simplification of work made it possible to design and build machines that
resembled the motions of the worker. These specialized machines were motorized
and they had better production efficiency.

Industrial robots, originally designed only to perform simple tasks in

environments dangerous to human workers, are now widely used to transfer,



manipulate, and position both light and heavy workpieces performing all the
functions of a transfer machine.

In the 1920s the automobile industry for the first time used an integrated
system of production. This method of production was adopted by most car
manufacturers and became known as Detroit automation.

The feedback principle is used in all automatic-control mechanisms when
machines have ability to correct themselves. The feedback principle has been
used for centuries. An outstanding early example is the flyball governor,
invented in 1788 by James Watt to control the speed of the steam engine. The
common household thermostat is another example of a feedback device.

Using feedback devices, machines can start, stop, speed up, slow down,
count, inspect, test, compare, and measure. These operations are commonly
applied to a wide variety of production operations.

Computers have greatly facilitated the use of feedback in manufacturing
processes. Computers gave rise to the development of numerically controlled
machines. The motions of these machines are controlled by punched paper or
magnetic tapes. In numerically controlled machining centres machine tools can
perform several different machining operations.

More recently, the introduction of microprocessors and computers have made
possible the development of computer-aided design and computer-aided
manufacture (CAD and CAM) technologies. When using these systems a designer
draws a part and indicates its dimensions with the help of a mouse, light pen, or
other input device. After the drawing has been completed the computer
automatically gives the instructions that direct a machining centre to machine
the part.

Another development using automation are the flexible manufacturing systems
(FMS). A computer in FMS can be used to monitor and control the operation of
the whole factory.

Automation has also had an influence on the areas of the economy other than

manufacturing. Small computers are used in systems called word processors, which



are rapidly becoming a standard part of the modern office. They are used to edit
texts, to type letters and so on. Automation in Industry

Many industries are highly automated or use automation technology in some
part of their operation. In communications and especially in the telephone industry
dialling and transmission are all done automatically. Railways are also controlled
by automatic signalling devices, which have sensors that detect carriages passing a
particular point. In this way the movement and location of trains can be
monitored.

Not all industries require the same degree of automation. Sales, agriculture, and
some service industries are difficult to automate, though agriculture industry
may become more mechanized, especially in the processing and packaging of
foods.

The automation technology in manufacturing and assembly is widely used in car
and other consumer product industries.

Nevertheless, each industry has its own concept of automation that answers its
particular production needs.

Vocabulary:
automation [oita'meijan] — aBTomaTH3aIusa
previously ['pri-.viash] — panee
sequence ['si-kwans] — mocieaoBaTeIbHOCTD
assembly plant — cGopouHbIii 3aB0oA
nonmanufacturing — Henpon3BOACTBEHHBIH
device [di'vais] — ycTtpoiicTBo, ipubop
resemble [n'zembl] — moxoauTh
efficiency [I'fijansi] — s dexTuBHOCTH
flyball governor — nentpoOexHbIi perynsaTop
steam engine — mapoBo3
household thermostat — 6s1TOBO# TepMocTaT

facilitate [fa'sihteit] — cmocoGcTBOBATH



punched [pAntft] — nepdopupoBanHbIii
aid [eid] — nomorin
dimension [dai'menjsn] — u3mepenue, pa3Mepsl

3ananue 2. OTBeThTE HA BONPOCHI K TEKCTY



1.How is the term automation defined in the text?

2. What is the most «familiar example» of automation
given in the text?

3.What was the first step in the development of
automaton?

4.What were the first robots originally designed for?

5.What was the first industry to adopt the new
integrated system of production?

6.What is feedback principle?

7.What do the abbreviations CAM and CAD stand for?

8.What is FMS?

9.What industries use automation technologies?

3ananue 3. HaliauTe B TeKCTe CaeayOIAe BbIPaKEHUS.

1. aBTOMaTUYECKHE YCTPOUCTBA

2. ABTOMATU3UPOBAHHOC ITPOU3BOACTBO

3. BBINIOJTHATH IIPOCTBIC 3ada4H

KakK JICTKHUEC, TaK U TSOKCIIBIC AC€TAaJIN

VMHTEIPUPOBAHHAs CUCTEMA IPOU3BOICTBA

MCXaHHN3M MOZKCT pasroHATbCSA U TOPMO3UTDH

4,

5.

6. mpuHIMT 0OpaTHOM CBS3U

7.

8. KOMIIbIOTEpP aBTOMATUYECKH MOCHLIIAET KOMAH/IbI
9.

BBICOKOABTOMATU3UPOBAHHAA CUCTEMA

10. HEMPOM3BOACTBEHHASI CUCTEMA

no pasaeay 7 "Benunkue nzooperenus"
3ananue 1. CooTHecuTe n300peTeHUs1 M UX M300perarTeseu

Inventions Inventors

1) telephone a) Charles Babbage
2) bubble gum b) Albert Einstein



3) the theory of relativity ¢) John Logie Baird

4) motor car d) Ezra Warner

5) computer e) Frank Fleer

6) the can opener f) Alexander Graham Bell
7) television g) Karl Benz

(answers — 1f, 2e, 3b, 4g, ba, 6d, 7¢)
3aganme 2. Hanumure He0OJIbIINE TEKCTHI 0 JAHHBIX H300peTEHUSIX YeJI0BeYeCTBA:

I. Television
I1. Telephone
I11. Computer

IV. Digital camera

3ananmue 3. [lepeBeauTe TEKCTHI HA PYCCKU SI3BIK, ONpeAeUTe, 0 KAKOM

U300peTeHNH AT peyb.

1. This invention is not only popular but it is really important for everybody. Thanks to it
people have a reliable opportunity to come in touch with everybody they want. It saves
much time when you have such an appliance at hand. You may take it and use it anywhere

you like even when you are during the motorway.

2. The advantages of this piece of technology are great. It can take me, my relatives and
friends to any place we want. The speed is its main benefit. And it’s natural that this piece
of technology suits everyone whatever your age. When you use it you needn't think about
tickets, timetables and the rush hours because you always reach the place you need in

time.

3. Life is boring without this unit. It is very easy to operate. This unit allows you to shoot
sharp and colorful pictures which always remind you about the places you have visited.
This unit is small in size and it is small in weight too. If you want to capture special family

moments or record exiting holiday events you are sure to buy it.

4. This appliance is used practically every day. It has a lot of advantages. On the one hand
it is used as a type writer but on the other hand it is used as an address book. Due to this

appliance one can go on the Internet and discover a lot of information needed. This



appliance gives people many possibilities to play and learn. But it's natural that this

appliance shouldn't replace seeing friends.

5. The unit is very useful when people cook meals. With its help you can cook dinner
more quickly. And if you want to eat a hot meal, you just take your pre-prepared food and
put it inside the unit. The only thing you must do is to set the dial and your dinner is ready

in some minutes. Isn't it wonderful?

no pasaeiuay 8 ""Mertaiabl 1 MeTALI000padoTKa"

3ananue 1. IlepeBennTe TEKCT HA PYCCKUI A3BIK, MOJIb3YACh C10BapeM

Metals are materials most widely used in industry because of their properties.
The study of the production and properties of metals is known as metallurgy.
The separation between the atoms in metals is small, so most metals are dense.

The atoms are arranged regularly and can slide over each other. That is why
metals are malleable (can be deformed and bent without fracture) and ductile
(can be drawn into wire). Metals vary greatly in their properties. For example,
lead is soft and can be bent by hand, while iron can only be worked by hammering
at red heat.

The regular arrangement of atoms in metals gives them a crystalline structure.
Irregular crystals are called grains. The properties of the metals depend on the
size, shape, orientation, and composition of these grains. In general, a metal with
small grains will be harder and stronger than one with coarse grains.

Heat treatment such as quenching, tempering, or annealing controls the
nature of the grains and their size in the metal. Small amounts of other metals (less
than 1 per cent) are often added to a pure metal. This is called alloying
(nmeruposanwme) and it changes the grain structure and properties of metals.

All metals can be formed by drawing, rolling, hammering and extrusion, but
some require hot-working. Metals are subject to metal fatigue and to creep (the
slow increase in length under stress) causing deformation and failure. Both effects
are taken into account by engineers when designing, for example, airplanes, gas-

turbines, and pressure vessels for high-temperature chemical processes. Metals can



be worked using machine-tools such as lathe, milling machine, shaper and

grinder.

The ways of working a metal depend on its properties. Many metals can be

melted and cast in moulds, but special conditions are required for metals that

react with air.

property — cBOKCTBO
metallurgy — meramnyprus
separation — pasuenenue,
OTCTOSIHUE

dense — mIOTHBI#
arrangement — pacroJioxkeHue
regularly — perynspho,
IPaBHIBHO

to slide — ckonb3uThH
malleable — xoBxkwuit,
MMOJATJIMBBIN, CHOCOOHBIN
nehopMHUPOBATHCS

bent pp of bend — ruyTH

to fracture — momatp

ductile — snacTHYHBIN, KOBKHI
to draw — BOJIOYHTH, TSHYTH
wire — mpoBoJIOKa

lead — cBuHen

Iron — xene30, YyryH

grain — 3epHo

to depend — 3aBuceTh

Size — pasMep, BeIMYMHA
shape — ¢dopma, hopMupoBaTh
composition — cocrtaB

coarse — rpyOblii, KpyIHbIH

treatment — oGpaboTka

Vocabulary:

guenching — 3akanka
tempering — oTmyck mnocJie
3aKaJIKH, HOpMaJTH3aIus
annealing — oxwur, OTIIyCK
rolling — npoxkatka

to hammer — xoBartsb (Harmp.
MOJIOTOM)

extrusion — skcTpy3us

metal fatigue — ycranocts
MeTaa

Creep — mom3ydecTh

stress — namiicHue,

failure — moBpexnenue,
paspylieHue

vessel — cocya, koTen, CyaHo
lathe — TokapHsIii cTaHOK
milling machine — ¢pe3ephbrii
CTaHOK

shaper — crporajibHbIi CTAaHOK
grinder — mrdoBanbHbI#H
CTaHOK

to melt — mraBuTh, MIABUTHCS
pacIuIaBUTh

1o cast — orimBaTh, OTJIMTH

mould — dopma (01 omausku)



3ananue 2. OTBeTbTE HA BOMPOCHI K TEKCTY

1. What are metals and what do
we call metallurgy?

2. Why are most metals dense?
3. Why are metals malleable?
4. What is malleability?

5. What are grains?

6. What is alloying?

7. What is crystalline structure?

8. What do the properties of metals
depend on?

9. What changes the size of grains in
metals?

11. How are metals worked?

12. What is creeping?

3aganue 3. CooTHecHUTe CJIOBA M BHIPAKEHUS C UX NEePeBOA0OM

1. CBolicTBa METaAJJIOB

2. PaCCTOAHUC MCIKAY aTOMaMH
3. IPaBUJILHOE PACTIOIOKEHUE

4. CUJIBHO OTJIMYAIOTCS IO CBOUM
CBOMCTBaM

5. KpUCTaJUIMYECKask CTPYKTypa
6. pa3Mep 3epeH

7. popma 3epeH

8. 3aKalika

9. oTKuUT

10.BosmoueHUE

3ananme 4. lonoiHMTE NMPEAI0KEHUS
1. Metals are...

2. Metallurgy is...

3. Most metals are...

4. The regular arrangement of
atoms in metals...

5. Irregular crystals...

6. The properties of the metals

depend...

11.mpokarka

12.koBKa

13.3kcTpy3us

14. ctpykTypa 1 CBOMCTBA 3€pHA
15. ropsiuast o6paboTka

16. ycranocts MeTaiuia

17. mon3y4decTh MeTasina

18. miiaBka u oTiIMBKa B (hOPMBI
19. crioco6s1 06pabOTKH

MCTAJIJIOB

7. Metals with small grains will
be...

8. ...controls the nature of the
grains in the metal.

9. Alloying is...

10. All metals can be formed by...
11. Creep is...

12. Metals can be worked using...



3ananue S. [lepeBennTe HA AHIVIHIICKUI A3BIK CJeXYIONIHE MPEIJI0KEHNS.

1. Metaibl — IJIOTHBIE MAaTEPHAIIBI IOTOMY, YTO MEKy aTOMaMH B METaJIJIaX
MaJio€ pacCTOsTHUE.

2. MeTamisl UMEOT KPUCTALIMYECKYIO CTPYKTYPY M3-3a IPABUIIBHOTO
PacIoa0KEeHUsI AaTOMOB.

3. UeM MeHbIIIE 3€pHA, TEM TBEPIKE METAILI.

4. 3akanka ¥ OTXKUT U3MEHSIOT (hOpMY B pa3Mep 3€peH B MeTajliax.

5. JlerupoBaHuE U3MEHSAET CTPYKTYPY 3€PEH U CBOMCTBA METAJLIOB.

6. Metann neopMupyeTcs U pa3pymaeTcs U3-3a yCTaJOoCTU U TOJA3yUeCcTH.

Kpurepum ouenkmu:

-OYeHKa «OMmIUYHO» BBICTABISIETCS CTYIEHTY, €CIM KOMMYHUKaTHUBHas 3ajaya
pelIeHa MOJIHOCThIO, TPUMEHEHUE JIEKCUKH aJ€KBAaTHO KOMMYHUKATUBHOW 3ajlaye,
rpaMMaTHYEeCKUE OLIMOKUA JUMOO OTCYTCTBYIOT, JMOO HE MPEMSTCTBYIOT PEIICHUIO
KOMMYHUKATUBHOM 3a/1a4u

- OYeHKa «XOpouio» BBICTABIISETCSA, €CIM KOMMYHUKATUBHAS 3a/1a4a PEIICHA, HO
JIEKCUKO-TPAMMATUYECKHE TOTPEIIHOCTH, B TOM YHCJE BBIXOJAIIMX 32 Oa30BBIM
YPOBEHb, NPEMATCTBYIOT IMOHUMAHHUIO. MBICIM H3JI0)KEHBI B OCHOBHOM JIOTHYHO.
JlomycTUMBI  OTJIeJIbHBIE HEIOCTAaTKU MpH JCJICHUM TEeKCTa Ha ab3albpl U 1pu
HCIIOJIb30BaHUU CPEACTB NEepeaadyu JIOTUUECKOM CBSI3U MEXKIY OTIEIbHBIMUA YacCTSIMHU
TeKCTa Wid B (opMare MNUChMA. YYAIMICS HCMOJIb30Bajl JOCTATOUHBIA 00BEM
JIEKCUKHU, JOIYCKas OTAENbHbIE HETOYHOCTH B YHNOTPEOJEHUU CIIOB WJIHU
OrpaHUYEHHBIA 3amac cjioB, HO 3(P(EKTUBHO U NPABUIBHO, C YYETOM HOPM
MHOCTpaHHOIO s3blka. B pabore wumMeercs psag rpaMMaTHUECKUX OIIMOOK, HE
MPEMSTCTBYIOUINX MOHUMAHUIO TEKCTa. JlOMyCTUMO HECKOJIbKO opdorpapuiecKux
OLIMOOK, KOTOPBIE HE 3aTPYAHSAIOT IOHUMAaHUE TEKCTa,

-0YEeHKA«YO081eMBOPUNENTLHO» BBICTaBJISIETCS CTYJICHTY, eclH
KOMMYHUKaTUBHAs 3ajjaya pelieHa, HO A3bIKOBbIE MOTPEUIHOCTH, B TOM YHCIIE MPH
MIPUMEHEHUH S3BIKOBBIX CPEJICTB, COCTABIISAIOMIMX 0a30BbI YPOBEHb, MPEMATCTBYIOT
MOHUMAHUIO TEKCTa. MBICIIM HE BCerna M3JI0KEHbl JIOTUYHO. JleneHue Tekcra Ha
ab3albl HEJIOCTATOYHO MOCIEIOBATEIbHO HIM BOOOIIE OTCYTCTBYeT. OmmMOKU B
MCIIOJb30BaHUU CPEACTB Mepeaadyu JIOTMYECKOM CBSI3U MEXKIY OTJEIbHBIMUA YacCTAMHU
TekcTa. MHOTO OommboK B (hopmaTe MUChMa. Y YaIluiics UCTIOB30Ball OTPaHUYCHHBIH
3amac CJIOB, HE Bcerja coOrofasi HOpMbI MHOCTPAHHOTO si3bika. B pabote 6o
4acTO BCTPEUYAIOTCS TPAMMaTHYECKUE OIIMOKM BJIEMEHTAapHOrOo YpOBHS, JUOO
OIIMOKY HEMHOTOYHUCIIEHHBI, HO TaK CEPbE3HBI, YTO 3aTPYIHSIOT MIOHUMAHHUE TEKCTA.



Nmerorcss mHorue ommOku, opdorpaduieckue U MyHKTYallMOHHbBIE, HEKOTOPbIE U3
HUX MOTYT IPUBOJUTH K HEIOHUMAHHIO TEKCTa,

- OYEeHKa«HeyO0o81emeopumenbHoy BBICTABIAETCA, €CIM KOMMYHUKAaTHBHas
3ajaya He pemeHa. OTCYTCTBYeT JIOTMUKA B IIOCTPOCHHMU BbICKa3zbiBaHus. He
UCIIONIB3YIOTCSL CPEACTBA MEpeAayd JIOTHYECKOW CBSI3M MEXKAY YacTAMH TEKCTa.
@®opMar nuchkMa He COOJIONAaeTCA. Y4Yalluicsd HE CMOT IMPAaBUIBHO HCIIOIb30BATh
CBOM JIGKCMUECKHUW 3amac Jjsi BBIPAKEHUS CBOMX MBICIEH WM He 00naaaer
HEO0OXOIMMBIM 3aracoM clioB. [ pamMaTuueckue npasuia He cobmoaatorces. [Ipasuna
opdorpaduu 1 MyHKTyalluu HE COOJIIOIAFOTCHI.

CocraBurenn H. B. Jlorynosa

(mmonuce)
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TamO0BCKOE 0077aCTHOE TOCYaPCTBEHHOE aBTOHOMHOE 00pa30BaTeIbHOE
YUPEKACHUE CPEITHEr0 MPOPECCHOHATLHOTO 00pa30BaHUsI
«[TpOMBIIIUIEHHO-TEXHOJOTHUCCKUHN KOJLICE»

L[I/IKJIOBa}I KOMUCCHUA O6HI€FO T'YMaHUTapHOT0, COONUAJIbHO- S3dKOHOMHUYCCKOTI'O,
MATEMATHYCCKOI'O U CCTCCTBCHHOHAYYHOT'O TUKJIA

KoMniekT TecTOBBIX 3alaHUH
10 JUCHUIUIMHE MHOCmMpanHblil A3b1K

no pasaenay 1 '"BBoaHo- koppekTuBHbIN Kypc poHeTHKH"
Ynpaxkuenue 1. Pasnenure cieaywoimime cja0Ba Ha JABe rpynmnbl. B mepsoi
HANIMIIUTE CJI0Ba €O 3BykKoMm [0], a Bo BTOpOil — co 3BykoMm [0]. Ucnoan3yiiTe

CJIOBAPb, €CJIU 3aTPYAHACTECh OTBETHTD.

with, think, thank, teeth, that, there, thing, thousand, those, through, though, throw.
Yupaxnenue 2. IlpoumraiiTe cieaymouue cJjoBa M Ha30BUTe, B KaKHX
OKOHYAHHUSX YUTAETCA [S], a B KaKuX [Z].

lamps, cats, days, feelings, roads, telephones, notes, rooms, plays, plates.

Ynpa:xnenue 3
Onpenenure CKOJIbKO B CJI0BE 3BYKOB, 3alIMIIUATE €ro 1o oopasmy

dog — crc ( ¢ — coryacHbId 3BYK, T' —TJIACHBIN 3BYK)

1. gorilla 2. rabbit 3. snake 4. monkey

1o pasaenay 2 "AHrJ0s13bIYHbIE CTPAaHbI'"
3ananme 1.

Choose the correct answer for each question



. The head of the country is

a) Prime-minister

b) a king or a queen

c) Parliament

. The British like

a) to wear their national dress

b) to discuss private life

c) quiet polite behavior

. The UK is situated on

a) the south-western coast of Europe

b) the west coast of Europe

¢) the north-western coast of Europe

. The UK is separated from the continent
a) by the Irish Sea

b) by the Atlantic Ocean

c) by the English Channel

. The population of the UK is

a) over 57 min people

b) over 70 min people

c) over 50 min people

. The easiest way to guess the class of a person is
a) to count his money

b) to listen to his speech

c) to see his living place

. The symbol of peace in Great Britain is
a) a red rose

b) a shamrock

C) a poppy

. The national bird of the UK is

a) a sparrow



b) a robin
c) a starling
9. The highest mountain in the UK is
a) Ben Cheviot
b) Ben Loch
c) Ben Nevis
10. The longest river in the UK is
a) the Severn
b) the Thames
c) the Spey
3ananue 2.
Explain the word (what is it?)
1. The UK-
2. The Union Jack -
3. Belfast -
4. Cardiff -
5. Edinburgh -

3ananue 3.

Match the word and the description

1. Wales a) It has a warm, wet climate, green brilliant grass. Much of
the land is farming country. It is separated from Great Britain
by the Irish Sea.

2. Northern Ireland b) It is a land of mountains, lakes and romantic castles. Most
farmers keep sheep. Deer live in the forests here.

3. England c) It has pretty valleys. But it has plenty of industry too, with
many factories and coal mines. The people of this part are very
musical.

4. Scotland d) Some areas of it are very crowded, especially the southeast
of it. Fishing is an important industry in the northeast of it. The

most important river flows here.



Kpurepuu oneHku:

- OLICHKa «3a4TCHO» BBICTABISAETCSA CTYJEHTY, €CIIM IPABUJIbHO BBIMOJHEHO
65% TeCTOBBIX 3aJaHUM;

- OLICHKA «HE 3a4TCHO» BBICTABIIACTCS CTYACHTY, €CIIM MPABUJIBHO BBIMIOJHEHO
MeHee 65% TeCTOBBIX 3aJaHUM.

CocraBurenb H.B. JlorynoBa

(momnuce)
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TamboBckoe 001acTHOE rOCyAapCTBEHHOE aBTOHOMHOE 00pa30BaTeIbHOE
yUpexKACHUE CPETHErO MPO(PeCcCHOHANBEHOTO 00pa30BaHUS
«IIpOMBINITIEHHO-TEXHOJIOTUYECKUIN KOJIEAK

L[I/IKJIOBaSI KOMUCCHUA O6HIGFO T'YMaHUTapHOT0, COONUAJIbHO- S3dKOHOMHUYCCKOTI'O,
MATEMATHYCCKOI'O U CCTCCTBCHHOHAYYHOT'O TUKJIA

Tembl pepepaToB

10 JUCHMIUIUHE MHOCMPAaHHbLU A3bIK
no pasaeay 9 '""Mexannyeckue CBOMCTBA MeTAJLIOB"
VYrpyras u mactudeckas aedopmaius, pa3pylieHue.
Pactsixenue.
Cxartue
TBepaoCTs.

Yz[apHa;I BA3SKOCTb U XPYIIKOCTbD.

o 0k~ w0 D

[Tom3yyecTs.

1o pasjaeny 6 '"3HaMmeHUTbIE JTH0IM HAYKU'"
Jxenimc BoTr.
Jxxenmc JIxoyb.
Yapnss Baoumxk.
Jxopmx CredeHcoH.
bumnn I'eitre.

Anpapent Koncrantunosnu HapTos.

N o g bk~ DR

BsiuecnaB M3maitioBuy Cpe3HEBCKU.



Kpurtepun n nokasareJiv, HcroJib3yemMble PU OLEHUBAHNHU Y4eOHOTro pedepara

Kputepun

1.HoBu3na
pedepupoBaHHOTO TEKCTa
Makec. - 20 6auioB

2. CreneHp pacKphITUs
CYIIHOCTH TIPOOIeMbI
Makec. - 30 6aiutoB

3. O0O0OCHOBAHHOCTH
BBIOOpA UCTOYHHKOB
Makc. - 20 6ayuioB

4. CobnroneHue
TpebOBaHUM K
opopmiienuro Make. - 15
0aioB

5. I'pamoTHOCTH
Makec. - 15 6amnos

Ilokazarenun

- aKTyaJIbHOCTh TIPOOJIEMBI U TEMBI,

- HOBM3HA U CAMOCTOSTEILHOCTh B TOCTAHOBKE
po0JieMbl, B OpMyIUPOBAHUM HOBOT'O acleKTa
BBIOpPaHHOM /I aHaJIU3a MPOOJIeMBI;

- HAJIMYME€ aBTOPCKOM MO3UIMHU, CAMOCTOSITEIBHOCTh
CYXJICHU.

- COOTBETCTBHUE TIIIaHA TeMe pedepara;

- COOTBETCTBHUE COZICPKAHUS TEME U IUIaHy pedepara;
- TIOJIHOTA W TJTyOWHA PACKPBITHSI OCHOBHBIX ITOHSATHMA
poOJIeMBI;

- 000CHOBAHHOCTH CITIOCOOOB U METOJIOB PabOTHI €
MaTeprajIoM;

- yMeHHE paboTaTh C JUTEPATYPOMd, CUCTEMATU3UPOBATH H
CTPYKTYypHUPOBATh MaTEPHAI;

- yMEeHHE 0000111aTh, COMOCTABIIATH PA3IMYHBIC TOUKU
3pEHHSI [0 PAcCMaTPUBAEMOMY BOIIPOCY,
apryMEHTHPOBATh OCHOBHBIC ITOJIOKEHHUS ¥ BHIBOJIBI.

- KpyT, MOJTHOTA MCIIOJIb30BAHUS JTUTEPATYPHBIX
MCTOYHUKOB IO MTPoOJIeMe;

- IpUBJIEYCHUE HOBEHIINUX pabOT Mo mpodiaeme
(>KypHaJIbHBIE TTyOJUKAIIMK, MaTepUaIbl COOPHUKOB
HAyYHBIX TPYJIOB U T.1I.).

- IPaBUJIbHOE O()OPMIICHHE CCBUIOK Ha UCTIOIB3yEeMYIO
JUTEPaTypy;

- TPaMOTHOCTH ¥ KYJIbTypa U3JI0KEHUS;

- BJIQJICHUE TEPMHUHOJIOTHEH Y TIOHATUHHBIM arapaTom
poOIeMBI;

- coOuroieHre TpeboBaHuil K 00beMy pedepara;

- KylbTypa oOpMIICHUS: BBIJICIICHIE a03alleB.

- oTcyTcTBHE Op(orpaduuecKux U CHHTAKCUYECKUX
OIMOOK, CTUIMCTUYECKHUX MOTPEITHOCTEH;

- OTCYTCTBHE OIIEYATOK, COKPAIICHUH CIOB, KpPOME
OOIIETTPUHSTHIX;

- JINTEPATYPHBIN CTUJIb.



OuenuBanue pedepara

Pedepar onenuBaercs no 100 6anmibHOM 11Kane, 0aabl MEPEBOASITCS B OLEHKH
yCIEBAEMOCTH CJIETYIOITUM 00pa3oM:

* 86 — 100 0aJI0B — «OTIUIHO;

* 70 — 75 6aJJIOB — «XOPOIIIO»;

* 51 — 69 6aiI0B — «yJOBIETBOPUTEIBHO;

* MeHe 51 6amna — «HeyTOBIETBOPUTEIHHOY.

bayutel y4yuTBHIBaIOTCA B IMPOLECCE TEKYIIEW OLEHKM 3HAHUN IPOTrPaMMHOTO
Marepuaa.

CocraBurenb H.B. JlorynoBa

(moxnuce)
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